
Практическая работа  
Тема «Методы учета затрат на производство и калькулирование» 

Задание 1. Согласно учетной политики в организации принят позаказный метод учета затрат, 

общехозяйственные и общепроизводственные расходы распределяются пропорционально 

прямым расходам.  

Исходные данные: 

Организация должна выполнить два заказа: А и Б. Для их выполнения были произведены 

следующие расходы: 

Заказ А: материалы - 17 000 руб., заработная плата рабочих - 15 000 руб., страховые взносы  

- 5340 руб., амортизация оборудования - 3000 руб. 

Заказ Б: материалы - 11 000 руб., заработная плата рабочих - 13 000 руб., страховые взносы 

- 4628 руб., амортизация оборудования - 2500 руб. 

Общепроизводственные расходы составили 23 000 руб., общехозяйственные расходы - 20 

000 руб.  

Выполнить: 

1. Для определения себестоимости заказов заполнить таблицу 1 «Калькуляция 

себестоимости заказов» (просто перенести суммы из исходных данных и посчитать 

итоги) 

 

Таблица 1 - Калькуляция себестоимости заказов 
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Задание 2. Рассчитать полную себестоимость продукции (заполнить таблицу 3, сделать расчеты, 

подсчитать итоги), если согласно учетной политики в организации принят попередельный метод 

сбора затрат,  общепроизводственные и общехозяйственные расходы распределяются между 

переделами (цехами) пропорционально прямым расходам.               

Расходы всех цехов отражены в Таблице 3 (цифры условные). 

 

Таблица 3 - Расходы всех цехов, тыс. руб. 

№ Показатели Цех 1 Цех 2 Цех 3 Цех 4 Всего 

1 Прямые расходы, в том числе      

 − заработная плата 300 350 330 400 ? 

 − страховые взносы 

(30 % от зарплаты) 

300*30% 

= 90 

? ? ? ? 

 − амортизация 250 230 310 270 ? 



2 Сырье на начало месяца 500 150 250 400 ? 

 Отпущено в производство сырье 

(сырье на начало месяца отнять 

остатки на конец месяца) 

500 – 

100 = 

400 

? ? ? ? 

 Остатки сырья на конец месяца 100 50 70 80 300 

3 Всего прямых расходов 

(прямые расходы (п.1)+отпущено в 

производство сырье) 

? ? ? ? ? 

4 Доля прямых расходов по каждому 

цеху, % 

Доля =
всего прямые расходы по цеху

всего прямые расходы по всем цехам
 *100% 

? ? ? ? 100,0 

5 Общепроизводственные расходы 

(сумму общепроизводственных 

расходов (560) умножить на долю 

прямых расходов по цеху) 

? ? ? ? 560 

6 Общехозяйственные расходы 

(сумму общехозяйственных расходов 

(450) умножить на долю прямых 

расходов по цеху) 

? ? ? ? 450 

7 Всего расходов (строки 3+5+6) ? ? ? ? ? 

 

 

Задание 3.  Согласно учетной политики в организации принят нормативный метод учета затрат.  

Выполнить: 

Заполнить ведомость учета затрат на производство (рассчитать и заполнить все 

пустые клетки таблицы, подсчитать  итоги по графам) 

Ведомость учета затрат на производство 
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Материалы 4020 40000 39220 -780 -1,95% 40100 -781.95 39318 4702 

Зар. плата 

рабочих 

 

3040 
35000 35390 ? ? 35200 ? ? ? 

Страховые 

взносы 

 

790 
9100 9201 ? ? 9126 ? ? ? 



 

Задание 4. На основании данных выполнить: 

1) Составить журнал хозяйственных операций (в проводках должны быть счет 20,25,26 

и 44 - по упаковке и реализации продукции) 

2) Рассчитать суммы общепроизводствнных и общехозяйственных расходов и списать 

их на основное производство (дт счета 20) 

3) Определить сумму остатка незавершенного производства (сч.20) на конец месяца. 

Остатки незавершенного производства (сч.20) на начало месяца  – 52000 руб. 

 

Хозяйственные операции за месяц: 

Хозяйственные операции Сумма, 

руб. 

Дт Кт 

1 Отпущены материалы, в том числе:    

- на производство продукции 400 00   

- на цеховые нужды 50 000   

- на общехозяйственные нужды 40 000   

- на затаривание и упаковку продукции 10 000 44 10 

2 Начислена заработная плата, в том числе:    

- рабочим основного производства 70 000   

- персоналу цехов 10 000   

- персоналу управления 12 000   

- работникам по реализации продукции 8 000 44  

3  Начислены  страховые взносы, в том числе:    

- рабочим основного производства ?   

- персоналу цехов ?   

- персоналу управления ?   

- работникам по реализации продукции  44  

4 Начислена амортизация по основным средствам, в том 

числе: 

   

- по основным средствам цехов 40 000   

- по основным средствам заводоуправления 20 000   

5 Списаны общепроизводственные расходы ?   

6 Списаны общехозяйственные расходы ?   

Итого по Дт счета 20   - - 

7 Из производства сдана готовая продукция по 

фактической себестоимости 

698 000 

 

  

8 Списаны коммерческие расходы по счету 44 ? 90 44 

Остатки незавершенного производства на начало месяца 52 000 - - 

Остатки незавершенного производства на конец месяца 

(Остатки на начало месяца + Дт20 – Кт 20) 

? - - 

Расходы по 

содержанию 

оборудования 

 

2402 28000 28142 ? ? 28050 ? ? ? 

Общепроизводс

твенные 

расходы 

 

3000 35000 34755 ? ? 35060 ? ? ? 

Потери от брака - 320 - - - 320 - - ? 

Общехозяйствен

ные расходы 

 

3600 42000 41580 ? ? 42090 ? ? ? 

ИТОГО ? ? ? ? ?  ? ? ? 



 

 

Критерии оценки: 

Оценка «5» - правильно, без замечаний выполнены все 4 задания. 

Оценка «4» - правильно, но с небольшими замечаниями выполнены 4 задания или выполнено 

правильно 3 задания 

Оценка «3» - выполнены все задания, но есть грубые ошибки или 2 задания 

Оценка «2» - выполнено менее 60% работы, менее 2 заданий 

 

 

 

 

 

 
 


